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I. Mục đích yêu cầu:

+ Kiến thức:
      
- Trẻ biết được tên gọi của một số loại chuồn chuồn : Chuồn chuồn ngô, chuồn chuồn ớt, chuồn chuồn kim.
- Biệt được hình dạng bên ngoài, các bộ phận cơ thể của chuồn chuồn, biết đặc điểm nổi bật của chuồn chuồn là biết bay.
+ Kỹ năng: 

- Rèn khả năng chú ý quan sát, ghi nhớ

- Luyện kỹ năng phát âm và phát triển ngôn ngữ cho trẻ .

 + Thái độ:

- Tạo bầu không khí hứng thú cho trẻ tham gia hoạt động
    
- Giáo dục trẻ trẻ biết yêu quý và xem chuồn chuồn như một người bạn.
II. Chuẩn bị:

      
- Giáo án powerpoint
     
- Mô hình vườn hoa, con chuồn chuồn
- Tranh một số loại chuồn chuồn và một số côn trùng khác
III. Tiến hành hoạt động: 

1. Hoạt động mở đầu: 
- Cô và trẻ chơi “Chuồn chuồn bay thấp, bay cao, bay vừa”

- Hôm nay thời tiết đẹp quá! Cô cháu ta cùng đi dạo chơi nào. Vừa đi vừa hát   “Đi chơi”
- Các con xem trong vườn hoa có con gì nào? Chuồn chuồn

- Các con ơi chuồn chuồn thuộc nhóm côn trùng đấy, chuồn chuồn là động vật có ích vì chúng giúp chúng ta biết được thời tiết mưa hay nắng đấy. Chuồn chuồn là động vật dễ thương vì vậy các con phải biết yêu và bảo vệ chuồn chuồn nhé!

2. Hoạt động nhận thức: 
*Cung cấp kiến thức
- Các con cùng gọi lại tên chuồn chuồn nào: “chuồn chuồn” 
- Cô có rất nhiều hình ảnh của chuồn chuồn, các con cùng đến xem với cô nào!

- Các con hãy nhìn xem chuồn chuồn có những bộ phận nào? Trẻ…

(Chuồn chuồn có phần đầu, phần mình và phần đuôi)
     
- Trên đầu có gì? Trên đầu có 2 mắt to lồi ra ngoài

- Mắt dùng để làm gì? Mắt chuồn chuồn rất linh hoạt, giúp nhìn thấy mọi vật xung quanh đấy. 
- Ngoài ra trên đầu chuồn chuồn còn có gì nữa? Trên đầu còn có miệng để ăn thức ăn. 
- Các bạn thấy phần mình chuồn chuồn như thế nào? Mình của chuồn chuồn to và ngắn.
          - Trên mình chuồn chuồn có gì? Trên mình chuồn chuồn có đôi cánh thật là xinh xắn, các bạn cùng nhắc lại đôi cánh nào: “ đôi cánh”

- Các bạn thấy đôi cánh của chuồn chuồn như thế nào? Cánh chuồn  chuồn mỏng và dài.
          - Đôi cánh của chuồn chuồn dùng để làm gì? Đôi cánh giúp chuồn chuồn bay khắp nơi để quan sát mọi vật đấy các bạn. 
- Dưới mình chuồn chuồn còn có gì? Có chân. Các bạn có biết chân chuồn chuồn dùng để làm gì không?
         - Cô tóm ý: Đúng rồi dưới mình chuồn chuồn có rất nhiều chân. Chân giúp chuồn chuồn di chuyển và bám vào thân cây.

          - Chuồn chuồn còn một bộ phận rất đặc biệt có bạn nào nhận ra không? Cái đuôi.

-  Đuôi của chuồn chuồn như thế nào? Đuôi của chuồn chuồn rất là dài, giúp giữ thăng bằng cho chuồn chuồn bay đấy.
- Các bạn ơi! Chuồn chuồn có đôi cánh dài, mỏng và mềm mại. Chúng ta cùng nhau vẫy cánh chuồn chuồn nào. 
- Cô mở nhạc cho trẻ làm động tác chuồn chuồn bay.
- Các bạn biết không. Chuồn chuồn còn có rất nhiều người bạn tôi muốn giới thiệu. Bây giờ chúng ta cùng làm quen nhé (cho trẻ xem hình ảnh trên máy).
          - Đây là chuồn chuồn ngô. Chuồn chuồn ngô có đầu và mình to, có đôi cánh mỏng và đuôi dài.

- Còn đây là chuồn chuồn kim đấy các bạn. Chuồn chuồn kim có đầu và mình nhỏ, có đôi cánh và đuôi rất dài

- Các bạn biết đây là chuồn chuồn gì không ? Đây chuồn chuồn ớt. Chuồn chuồn ớt có đầu và mình to hơn chuồn chuồn kim và có màu đỏ giống màu quả ớt chín nên mọi người gọi là chuồn chuồn ớt đấy.
Chuồn chuồn là loại côn trùng có lợi giúp ta biết được thời tiết nắng mưa, vì vậy mà các con không được chọc phá chuồn chuồn nha.
Cô và trẻ cùng chơi chuồn chuồn bay thấp bay cao chuyển đội hình. 
* Trò chơi 1: Xem ai thông minh
- Cách chơi:  Cô cho trẻ tạo thành 2 vòng tròn và trả lời câu hỏi của cô. Đội trả lời đúng sẽ được cô khen.

+ Chuồn chuồn có những bộ phận nào?

+ Phần đầu của Chuồn chuồn có gì?

+ Phần mình của Chuồn chuồn có gì?

+ Phần đuôi của Chuồn chuồn như thế nào?

+ Cái gì giúp chuồn chuồn bay được ?

+ Chuồn chuồn là động vật có ích hay có hại ?
+ Có những con chuồn chuồn nào?
* Trò chơi 2:  Thi xem ai giỏi
        
- Cách chơi: Cô chia trẻ thành 2 đội, mỗi lượt chơi mời mỗi đội 5 bạn tham gia. Cô có rất nhiều hình ảnh về các loại côn trùng . Các con hãy bật qua vòng  lên chọn hình ảnh con chuồn chuồn và dán lên bảng của đội mình. Đội nào chọn đúng nhiều sẽ được tuyên dương .
3. Kết thúc hoạt động: 
Chuồn chuồn là những người bạn thật dễ thương, gần gũi với chúng ta, khi nhìn thấy chuồn chuồn bay nhiều, bay cao hay bay thấp chúng ta có thể biết trời nắng hay sắp mưa đấy.
     
Nào bây giờ chúng ta làm những chú chuồn chuồn bay dạo chơi nào. Cho trẻ hát bài: “Con chuồn chuồn” và đi ra ngoài.
*******************

